
Exercício de Exame ( 8 de Janeiro de 2010) 
 

A empresa “INOVA, SA” pretende aplicar as Normas Internacionais de Contabilidade a 
partir do ano N.  

  
Do balancete antes de apuramento dos resultados reportado a 31/12/N, retiraram-se os 
seguintes elementos (em €):  

       

Activo Quantia 
Bruta 

Amortizações 
e 

Depreciações 
Acumuladas 

Justo Valor 
– Custos de 

Vender 

Valor de 
Uso 

Activos Intangíveis:     
Gastos de Instalação e Expansão 12.000 10.000 0 0
Activos Fixos Tangíveis:  
Terrenos 200.000 0 100.000 90.000
Edifícios 400.000 60.000 300.000 370.000
Equipamento de Transporte 50.000 20.000 15.000 30.000
Equipamento Básico 120.000 30.000 70.000 100.000
Equipamento Administrativo 30.000 10.000 12.000 14.000

 
Dispõe-se ainda da seguinte informação: 

 
a. Os dados já incluem as amortizações e depreciações referentes ao ano N; 

 
b. A rubrica de Gastos de Instalação e Expansão refere-se integralmente a encargos 

legais pela constituição da empresa em 2/2/N-4, tendo-lhe sido definido um 
período de vida útil de seis anos; 
 

c. Relativamente aos terrenos, existe em rubricas de reservas uma quantia de 
75.000€ relativa a um excedente por uma revalorização ocorrida em N-2. 

 
 

Pretende-se que, para cada um dos itens acima identificados, determine a quantia 

escriturada, a quantia recuperável, se estão em imparidade (e respectivo montante) e 

efectue os registos contabilísticos subjacentes. 

 


